

神兽归笼,元气满满 南京中学生返校上课啦

9月9日,南京中学生迎来线下开学。朋友圈里,老师、家长纷纷晒出设在6点前的闹钟截屏,上学作息模式重启。早上6点多,南京不少中学门口已经有学生在等候开门。学生们元气满满,对新学期充满期待。

现代快报+/ZAKER南京记者
舒越 李楠 黄艳/文
施向辉 顾闻/摄(除署名外)

“神兽归笼”,有点激动又有点紧张

提前的起床时间、孩子的早餐、上学的背影,成了9日早晨朋友圈的“爆款”。神兽归笼!家长这句配文难掩心中狂喜。“假期太长了,老母亲实在带不动,还是交给专业人士放心!”一名初中生的妈妈感慨。

早上6:40,南京市第五初级中学成美校区门口已经有学生等待开门,而学校的规定是7:40到校即可。开学上初二的赵同学有点激动,又有点紧张,“希望在新学年,好好学习,能有个好成绩。”7点开始,校门口的学生渐渐多了起来。陈同学是初一新生,对他来说,初中是一个新的起点,“之前上网课,听过老师的声音,对新老师、新同学非常期待。现在开学了,希望在这里收获好成绩。”阔别2个多月,开学上初二的钱同学坦言,“又能见到同学了,挺想念他们的。”

学校门口,还有不少送孩子上学的家长。赵女士送完孩子就要赶去上班了,她说:“孩子终于开学,我也不用每天操心她上网课了。这个暑假很难忘,线下开学也说明南京市的生活更加常态化。”

返校报到仪式感满满,还有惊喜大礼包

7点,现代快报记者在南京田家炳高级中学门口看到,高中生们穿着校服,戴着口罩,从侧门一个通过测温后才能进校,校医在门口对学生晨检。所有进校学生都已提交过《体温检测表》,其中不仅包含返校前14天的体温,还要填写核酸检测次数及疫苗接种情况,附上最新的健康码和行程码。

按个手印,一起成为那棵“树”!南京市致远初级中学返校报到满满仪式感。在校门口,每个班主任依次排开,等待同学们的到来。7:20,学生陆续来到学校。“沈老师好!”“好久不见!”大家重返校园,分外激动。每名班主任面前,都放着一棵树的图画。学生到了可以用不同颜色的印泥,用手指按在树枝上,形成一片独一无二的“叶子”。“我觉得特别有仪式感,很喜欢这样的入学方式。”初二(4)班徐子欣说,自己还跟老师说了“通关密语”,也就是自己对这学期的期待,新学期新气象,希望这学期好好努力,争取进步。

一大早,南京市秦淮区各中学的住校生,进教室就收到惊喜大礼包。为帮助孩子们更好地做好个人防护,秦淮区教育局联合红十字会,为在校住宿的中学生配发了一个特别的健康防疫包。每个健康防疫包中,包含医用口罩、免洗手消毒凝胶及一份《开学防护小锦囊》。



9月9日,南京市第一中学举行开学典礼



南京市致远初级中学的学生返校报到



南师附中实验初中学生在课后服务时间进行劳动实践 学校供图

开学首日,“双减”落地 已有学校开启升级版“课后服务”

快报讯(记者 黄艳)摘辣椒、做蛋糕……9月9日,南京中学生秋季学期第一天返校上课,南京师范大学附属中学实验初中的学生就体验了一回特别的劳动教育,这也是他们在课后服务时间里的特别收获。现代快报记者了解到,“双减”政策下,南京课后服务推出升级版,有学校第一天开学就已经施行,也有的将按统一进程表在下周执行。

南师附中实验初中校园里有自己的农场,学生开学第一天就收获了红红的辣椒。9月10日是教师节,不少同学用亲手做的蛋糕给老师庆祝。记者了解到,该校在开学前就公布了“双减”作息表,课后服务结束时间为下午6点,但学生还可以在周一至周五参加到晚上8:20的晚自习,做到家庭作业不带回家。

记者了解到,因为本周只有两天上学日,学校先执行了课后服务时间到6点的作息,下周开始学生可以在校晚自习,学校可以供应晚餐。校方表示,返校第一天,学校已经拿出了不少课程供学生在课后服务时间选择,初一是一选修课,初二社团课。初一选修课有非遗、积木机器人、海模、篮球、无人机、啦啦操、3D打印、管乐等。初二社

团经过学生自主申报组织,目前已组建了C++编程社、足球社、魅力魔方社、短剧表演社、书法社、甜品社、篮球社、电影复刻社、舞蹈社等十多个社团。在老师的指导下,社团开展了丰富多彩的活动。

“我家女儿班上也通知了,下周可以晚自习到8:30。”女儿在玄武区一所初中上学的徐女士说,收到通知后,她和孩子都非常开心,因为自己工作忙下班晚,以往孩子的晚饭没法解决,晚上作业出现疑问也没人帮忙解答。现在在学校里有营养卫生的晚餐,做完作业再回来,解决了家长的后顾之忧。

“我家小孩可以晚托管到7:30,作业也能全解决了,有不明白的地方,老师可以答疑。”儿子在金陵中学河西分校小学部读六年级的王先生说,上学期上晚托管的孩子是6人,这学期大家都想参加,学校的晚餐可以自选,孩子的营养也有保证了。

据悉,根据统一安排,南京今年秋季学期的课后服务将从中小学全部返校开学第二周起开展,确保全市所有义务教育学校和有需要的学生全覆盖。目前各校已经按照相关要求,“一校一案”准备课后服务相关工作。

成为更高理想的行动者

一中开学典礼校长再出金句

快报讯(通讯员 郝良群 记者 舒越)9月9日,南京市第一中学举行2021-2022学年度开学典礼。一中校长朱焱寄语学生:新的征程已经开启,希望大家不仅要记住“信仰、专注、坚毅”,成为更高段位的学习者,更要懂得“砺志力行,共生共长”,成为更高理想的行动者。

今年,一批新老教师新同学加入南京一中。在春季开学典礼上,朱焱金句频出:愿同学们都能“成为更高段位的学习者”。秋季开学典礼上,他表示,半年多来,老师们欣喜地看到,同学们把“信仰、专注、坚毅”放在内心、落在行动,取得了一个又一个进步,“我在你们的脸上看到青春洋溢的活力,更在你们的神情中感受到奋斗时的专注。新的征程已经开启,希望大家,不仅要记住‘信仰、专注、坚毅’,成为更高段位的学习者;更要懂得‘砺志力行、

共生共长’,成为更高理想的行动者。”

现场,朱焱与大家分享了三句话——

第一句话:一中学子,当志存高远,砥砺前行。“砺志”,是用“石”字偏旁的“砺”,没有用站立的“立”、勉励的“励”。因为,确立理想和志向的“立志”固然重要,然而,经由榜样的引领、努力的选择,甚至艰难的抉择,砥砺而成的属于你的理想和志向,才是最珍贵和最可持续的。

第二句话:一中学子,当敢为人先,竭力前行。

第三句话:一中学子,当直面复杂,与之共生共长。复杂就是生活的本质,无数力量的博弈中,诸多不确定因素,影响着世界的未来,以及每个人的命运。

无论身处何种变化,希望同学们保持开放拥抱的心态,认识变化,适应变化,与复杂问题共生共长。



扫码看视频